Гомельская городская олимпиада по информатике для учеников 1-4 кл., ноябрь 2017 

	№ 1
	№ 2
	№ 3
	№ 4

	Пример вывода:
18
018

2018

	Пример ввода:
3 7 1
Пример вывода:
1+7+3
1<3<7

	Пример ввода:
2
7
Пример вывода:
3=0+1+2
8=0+1+7

	Пример ввода:
?
k
Пример вывода:
kk?kk


	
	
	
	

	
	Пример ввода:
5 13 2
Пример вывода:
2+13+5
2<5<13


	Пример ввода:
3
14

Пример вывода:
4=0+1+3
15=0+1+14


	Пример ввода:
+
s
Пример вывода:
ss+ss


	№ 5
	№ 6
	
	№ 7

	Пример ввода:
gold
mari
Пример вывода:
*marigold*

	Пример ввода:
hilarious
Пример вывода:
dlina(hilarious)-1=9-1=8

	Пример ввода:
onom?t*poeia
o

a
Пример вывода:
onomatopoeia


	
	Пример ввода:
smashing
Пример вывода:
dlina(smashing)-1=8-1=7

	Пример ввода:
semp+t-rnal
e

i
Пример вывода:
sempiternal


	
	
	

	Пример ввода:
ous
murmur
Пример вывода:
*murmurous*

	
	

	
	
	
	

	№ 8
	№ 9
	№ 10
	

	Пример ввода:
3
4

1

panop*ly
Пример вывода:
panoply
3+(4-1)=6

	Пример ввода:
bumblebee
Пример вывода:
blebee

	Пример ввода:
perspicacious
Пример вывода:
perspicacs
pos(i)=6

pos(i)=10

	

	
	
	
	

	Пример ввода:
1
3

2

gKiggle
Пример вывода:
giggle
1+(3-2)=2

	Пример ввода:
loquacious
Пример вывода:
acious

	Пример ввода:
iridescent
Пример вывода:
irscent
pos(i)=1

pos(i)=3

	

	
	
	
	

	№ 11
	
	
	

	   Поганковые – это семейство водоплавающих птиц, включающее 19 видов. Название «поганка» для этих птиц происходит от отвратительного вкуса их мяса.
Птенцы поганок после вылупления сразу забираются на спины родителей и какое-то время там прячутся. Определите вес мамы поганки, когда у нее на спине прячутся ее птенцы, и общий вес всех птенцов.

	Формат ввода:
S – количество птенцов, S<=7
M – вес мамы поганки, гр.

a[1] – вес 1-го птенца, гр.
a[2] – вес 2-го птенца
…

a[S] – вес S-го птенца
Формат вывода:
r1 – вес поганки с птенцами, гр.
r2 – вес всех птенцов, гр.

	Пример ввода:
6
600

18

19

20

22

19

20
Пример вывода:
718
118

	

	
	
	
	

	№ 12
	
	
	

	Воздушный шар – самый красивый и романтичный летательный аппарат. Состоит он из заполненной газом оболочки и прикрепленной к ней корзины.
Шаром не управляют, и в этом состоит едва ли не главная его прелесть. Контролируя высоту с помощью горелки, спортсмен ловит попутный воздушный поток, а затем парит вместе с ним. Чтобы получить права на занятие аэростатическим спортом, необходимо сдать экзамен и совершить тренировочные полеты с инструктором не менее 480 минут.

Посчитайте, сколько спортсменов уже могут получить права, если известна продолжительность тренировочных полетов каждого из них.

	Формат ввода:
M – количество спортсменов(M<=15)

a[1] – время полетов 1-го спортсмена, мин
a[2] – время полетов 2-го спортсмена
…

a[M] – время полетов М-го спортсмена
Формат вывода:
t – количество спортсменов, которые могут получить права

	Пример ввода:
7

485

300

315

480

200

479

15
Пример вывода:
2


	
	
	
	

	№ 13
	
	
	

	Кайтинг – совершенно новый, уникальный экстремальный спорт, где движущей силой для передвижения выступает воздушный змей. К воздушному змею закрепляют человека на сноуборде, роликовых или обычных коньках, горных лыжах и тем, что подскажет фантазия. Во всем мире взрослых, занимающихся этим видом спорта, гораздо больше, чем детей. И именно они стали придумывать самых-самых больших змеев. Определите самых длинных воздушных змеев среди М данных и выведите их номера.

	Формат ввода:
М – количество змеев, М<=12
a[1] – длина 1-го змея, м
a[2] – длина 2-го змея
…

a[M] – длина М-го змея
Формат вывода:
n1 – номер 1-го наибольшего змея 
n2 – номер 2-го наибольшего змея
…

nK – номер K-го наибольшего змея
m – наибольшая длина, м

	Пример ввода:
8
110

32

55

62

3500

3500

30

13

Пример вывода:
5
6

3500

	

	№ 14
	
	
	

	В Швейцарии в 1988 году жил кот-альпинист Томба. Он много раз с компаниями альпинистов совершал восхождения на горные вершины. Определите самую низкую и самую высокую вершину, на которую поднимался Томба из М данных вершин.

	Формат ввода:
М – количество вершин, М<=13
a[1] – высота 1-ой вершины, м
a[2] – высота 2-ой вершины
…

a[M] – высота М-ой вершины
Формат вывода:
t – самая низкая вершина, м
r – самая высокая вершина, м

	Пример ввода:
5
3699

3453

3200

2500

3225
Пример вывода:
2500
3699


	
	
	
	

	№ 15
	
	
	

	Для простоты поиска информации в журналах у каждого из них есть номер. Например, у журнала «Вокруг Света» за 1970 год есть 12 выпусков, которые выходили раз в месяц. В библиотеке нужно найти журнал нужного года и определенного номера. Если такой журнал есть, то выведите «У», иначе – «N».

	Формат ввода:
K – количество журналов,K<=15
a[1] – год выпуска 1-го журнала
a[2] – год выпуска 2-го журнала
…

a[K] – год выпуска К-го журнала
b[1] – номер выпуска 1-го журнала
b[2] – номер выпуска 2-го журнала
…

b[K] – номер выпуска К-го журнала
n – необходимый год издания журнала
nom – необходимый номер журнала
Формат вывода:
Y/N 

	Пример ввода:
7
1987

1954

2013

2016

2000

1998

1999

1

2

5

2

9

4
12

2016

2
Пример вывода:
Y

	Пример ввода:
4
2017
2016

2014

2015

2

3

5

7

2017

3
Пример вывода:
N



№ 16
В городском парке прямоугольной формы высадили деревья. В каждой ячейке прямоугольника дерево или прижилось (a[i,j]=1) или не прижилось (a[i,j]=0). Известно, что ячейки прямоугольника составляют N (N<=25) рядов по M (M<=10) столбцов. Посчитайте, в скольки рядах прижилось не более 3 деревьев. 

	Формат ввода:

N M

a[1,1] a[1,2] ... a[1,M]

a[2,1] a[2,2] ... a[2,M]

...

a[N,1] a[N,2] ... a[N,M]
	Пример ввода:

4 5

0 1 1 0 0

1 0 1 1 1

0 0 1 1 1

1 1 1 1 1

	Формат вывода:

kol – количество рядов, в которых не больше трех деревьев 
	Пример вывода:

2


№ 17
N спонсоров предложили Карлсону в подарок по бочке меда. Дело за малым - облететь их всех и принести бочки с медом домой. Бочки большие и тяжелые, поэтому Карлсон летает за ними по одной. Карлсон называет полёт комфортным, если приходится лететь расстояние не более R. Известны координаты Карлсона и его спонсоров, определите количество комфортных полётов. 

	Формат ввода:

N  - количество спонсоров (N<=11)       

xk yk  

XS[1] YS[1] 

XS[2] YS[2] 

...          

XS[N] YS[N] 

R 

где

xk yk       - координаты Карлсона

XS[i] YS[i] - координаты i-того спонсора       
	Пример ввода:

2 

1 1 

1 4 

3 1

2.5

	Формат вывода:

k - количество комфортных полётов      
	Пример вывода:

1


№ 18 

У Вас в руках карта местности, представленная решеткой N*M символов. Выведите прямоугольник - фрагмент этой карты, с левым верхним углом в позиции R,C (R - номер строки, C - номер столбца) с стороной L. 

	Формат ввода:

N M – количество строк(N) и столбцов(M) (N<=16, M<=20)   

s[1] - первая строка карты  

s[2] - вторая строка карты

...

s[N] - последняя строка карты

R C L 
	Пример ввода:

5 4

.#..

@...

..#.

@@##

....

3 2 2

	Формат вывода:

L строк по L символов в каждой
	Пример вывода:

.#

@#


№ 19

В разведроте пополнение. 10 новобранцев выстроились на плацу. У сержанта приказ - выстроить их по убыванию роста и отобрать K человек начиная с 1-го по росту. Эту задачу можно решить и без построения, если известен рост каждого новобранца. 

	Формат ввода: 
	Пример ввода: 

	a1 – рост первого новобранца
a2 – рост второго новобранца
...
a10 – рост десятого новобранца
K 
	47
23
50
12
23
15
40
47
15
49
2 

	Формат вывода: 
	Пример вывода: 

	b1 – рост первого выбранного новобранца
... 
bK - рост K-ого выбранного новобранца 
	50
49 


№ 20

Мальчик Бит – настоящий маленький путешественник. Он очень любит исследовать свой родной город Байттаун (столицу Байтландии) с очень интересной структурой. В городе имеется N площадей, соединённых M дорогами. Каждая дорога соединяет две различных площади. Известно, что с любой площади можно пройти на любую другую, возможно, посещая некоторые промежуточные площади.

Система дорог устроена таким образом, что проходя по некоторым из них, начав путь с одной площади, можно вернуться туда, откуда начинал, при этом никакая площадь и дорога не будет посещена дважды. Последовательности дорог, двигаясь по которым можно вернуться на начальную площадь и не посетить никакую площадь дважды, в Байттауне называют кольцами. Интересно и то, что ни одна площадь не лежит на нескольких кольцах одновременно. 
Бит придумал очередной план исследования города. Теперь он каждый день выходит из своего дома, стоящего на одной из площадей города, и переходит по одной из дорог на соседнюю площадь. Потом снова выбирает дорогу, и переходит по ней на другую площадь. Главное – выполнить условие путешествия: не переходить по дороге на ту площадь, на которой он уже сегодня был. И так он делает до тех пор, пока не попадёт на площадь, от которой все дороги ведут на площади, на которых он уже сегодня был. После этого он отправляется на автобусе домой, считая путешествие законченным.

Однажды, приехав домой, Бит задумался: на скольких различных площадях он может закончить своё путешествие. Байттаун – город большой, поэтому определить количество таких площадей вручную, Бит не может. Он просит Вас, своего лучшего друга, написать программу, которая по данным о площадях, дорогах и расположении дома Бита, определит количество дорог, которые непосредственно связаны с площадью, на которой стоит дом Билла. 

Входные данные

Первая строка входного файла содержит три целых числа N, M, S (2 ≤ N ≤ 10, N ‑ 1 ≤ M < 4 N / 3, 1 ≤ S ≤ N) – количество площадей в городе, количество дорог и номер площади, на которой стоит дом Бита.

Следующие M строк содержат пары чисел аi и bi (1 ≤ аi, bi ≤ N) – номера площадей, которые соединяет дорога. Гарантируется, что аi и bi различны, а также, что никакая пара площадей не соединена более, чем одной дорогой.

Числа в строках разделены одиночными пробелами.

Выходные данные

Выходной файл должен содержать единственное число – количество дорог, которые непосредственно связаны с площадью, на которой стоит дом Билла.

	input.txt
	output.txt
	Пояснение

	3 2 2

1 2

2 3
	2
	2 дороги приходят на площадь 2, где расположен дом Билла

	4 4 3

1 2

2 3

3 4

4 1
	2
	2 дороги приходят на площадь 3, где расположен дом Билла.


